

普京:俄愿以和平方式解决问题 同时为事态的任何发展做好准备

当地时间11月21日晚,就俄罗斯遭受远程武器袭击后的俄乌局势,俄罗斯总统普京发表电视讲话。普京在讲话中表示,美国及其北约盟国此前宣布允许对俄领土使用其远程精确制导武器,进一步加剧冲突局势,已使俄乌冲突具有全球性质。俄愿通过和平方式解决问题,同时为事态的任何发展做好准备。

A 俄军试验新型中程弹道导弹

普京指出,6枚美国制造的陆军战术导弹19日袭击了俄罗斯布良斯克州的军事设施,21日英国制造的“风暴之影”导弹和美国制造的“海马斯”多管火箭炮袭击了俄库尔斯克州的军事设施。俄防空部队挫败了上述袭击,没有人员和财产重大损失。

据报道,普京称,对俄罗斯使用远程武器不会影响俄特别军事行动的进

程。作为对美英远程武器袭击俄领土的回应,俄军21日对乌军工企业进行了联合打击。

普京表示,行动中俄军试验了代号为“榛子”的新型中程高超音速导弹。该导弹能够以10马赫的速度打击目标,目前没有反导系统可以拦截这种类型的导弹。普京强调,导弹没有搭载核弹头。



俄军行动画面。



11月21日,俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫发表电视讲话。

B “俄乌局势已具有全球性质”

普京还表示,使用西方制造的导弹袭击俄罗斯已使俄乌局势具有全球性质。“俄方一再强调,没有武器制造国专家的直接参与,使用这些远程武器袭击俄领土是不可能的。”

塔斯社报道指出,普京在讲话中谴责美国2019年单方面退出《中导条约》,同时表示“俄罗斯自愿单方面承诺,在美国没有在世界其他地区部署中短程导弹之前,俄罗斯不会部署此类武器”。

普京强调,“摧毁国际安全体系的不是

俄罗斯,恰恰是美国。”

普京还说,一旦局势升级,俄罗斯将坚决果断地作对等回应。同时他也指出,俄愿通过和平方式解决问题,同时为事态的任何发展做好准备。

据此前综合外媒报道,消息人士称,乌克兰20日向俄库尔斯克地区发射了多达12枚英国“风暴之影”巡航导弹。此前一天,乌方首次使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)打击俄境内目标。



乌克兰总统泽连斯基。

(综合新华社、央视网、中新网)

C 乌克兰敦促盟友提供防空系统

乌克兰总统泽连斯基当地时间11月21日晚在社交媒体发表声明,认为普京的讲话“表明俄罗斯承认已采取了再次升级战争的措施,扩大了冲突的范围”。

泽连斯基还拒绝普京对“乌克兰使用西方远程武器”的指责。他表示,

“乌克兰早就开始使用这些武器,而且根据国际法,乌克兰完全有权自卫。”

乌克兰外交部发言人泰希在普京发表电视讲话前表示,乌克兰外交部已就“俄罗斯使用新型武器对乌克兰第聂伯罗市发动袭击”一事向合作伙伴通报了情况,并已与联合国、北约

等进行接触。除了正式的呼吁和声明之外,乌克兰敦促合作伙伴和盟友采取具体行动,即加强乌克兰的防空防御,为乌克兰提供能够拦截此类导弹的防空系统。他表示,“世界上存在这样的防空系统,是时候将其交付给乌克兰了。”

(综合新华社、央视网、中新网)

聚焦巴以冲突

国际刑事法院对以总理等人发出逮捕令

拜登:该举动“骇人听闻” 内塔尼亚胡:这是“黑暗的一天”

当地时间11月21日,国际刑事法院向以色列总理内塔尼亚胡发出逮捕令。对此,美国总统拜登表示,该举动“骇人听闻”。

据报道,拜登在一份声明中,谴责国际刑事法院对内塔尼亚胡发出逮捕令的行为,并表示将“永远与以色列站在一起,反对对其安全的威胁”。

报道称,白宫表示,美国不会对内塔尼亚胡和以色列前国防部长加兰特执行逮捕令。

另一方面,内塔尼亚胡在视频声明中表示,国际刑事法院对他和加兰特发出逮捕令后,这是“黑暗的一天”。

内塔尼亚胡对该行为表示谴责,称以色列不会承认这个决定。

加沙地带巴勒斯坦人死亡人数破4.4万

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日说,过去24小时内,71名巴勒斯坦人死于以色列军事行动,176人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动造成的巴勒斯坦人死亡人数已超4.4万,受伤人数超过10.4万。

加沙地带卫生部门说,由于大批死者被埋在瓦砾下,死亡人数很可能更多。

联合国安理会20日对有关要求在加沙地带停火的决议草案进行表决,该决议草案要求在加沙地带立即无条件实现永久停火,立即释放所有被扣押人员。安理会15个成员中14个投了赞成票,常任理事国美国行使否决权,导致决议草案未获通过。

巴勒斯坦常驻联合国副代表马吉德·巴姆亚对表决结果表示失望和愤怒,在现场发言中质问:“难道有一套只适用于以色列的国际法?”他说到激动处以手拍桌,强调无论国籍、信仰或肤色,巴勒斯坦人应被平等对待。



11月22日,在加沙地带加沙城,当地民众悼念在以军袭击中的遇难者。

(综合新华社、央视网)

环球时讯

德国国防部长挺 朔尔茨谋求连任

据新华社电 德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯21日明言,他不会参与竞逐执政党社会民主党在明年联邦议院选举中的领衔候选人,同时正式支持总理奥拉夫·朔尔茨谋求连任。

皮斯托里乌斯当天在一则视频声明中说,眼下不确定性和紧张局势日益加剧,朔尔茨是领导德国这一欧洲最大经济体渡过难关的正确人选。

德国经济持续疲软。据美国彭博新闻社报道,德国经济专家委员会上周发表一份半年度报告,预估德国经济明年仅增长0.4%。

按德新社说法,皮斯托里乌斯上述举动为朔尔茨谋求连任“铺平道路”。皮斯托里乌斯强调,这纯属他的“个人决定”。

皮斯托里乌斯约两年前出任国防部长,此后民意支持率持续走高,路透社和法新社都称他是德国“最受欢迎”的政治人物。皮斯托里乌斯21日在视频中说:“作为国防部长,我还没完成想要实现的目标……期待第二任期。”

社民党联合领导人拉尔斯·克林拜尔当天晚些时候宣布,社民党执行委员会打算25日正式提名朔尔茨为领衔候选人,即总理人选。

最近数周,随着新一届德国联邦议院选举提上日程,社民党内部围绕总理人选的分歧渐趋公开。不少社民党人公开呼吁朔尔茨“让贤”,由人气明显更高的皮斯托里乌斯当领衔候选人,以期让本党在明年2月23日举行的大选中取得更好结果。

近期民调显示,社民党的民意支持率位居第三,不到基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党一半,也低于被主流政党集体排斥的德国选择党。

朔尔茨7月宣布谋求连任,本周早些时候仍未改口,但尚未获社民党领导层正式提名,他领导社民党与自由民主党、绿党组成执政联盟,但联盟内部因财税政策等存在不少分歧。本月6日,朔尔茨解除自民党首克里斯蒂安·林德纳的财政部长职务,自民党宣布退出政府,三党联盟宣告破裂。这促使原定明年9月的大选提前举行。

一些政治分析师告诉路透社记者,德国民众乃至社民党内部对朔尔茨信心不足,会致后者面对主要竞争对手、基民盟党首弗里德里希·默茨处于劣势。不过,朔尔茨身边人对其“过关”能力有信心,同时指认默茨缺乏政府工作经验。

另外,民调支持率第四的绿党也推选出总理候选人——现任副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克。

最萌身高差

世界最高与最矮女性见面



据新华社电 世界上身高最高和最矮的两名女性20日在英国首都伦敦见面,两人身高之差超过152厘米。

据吉尼斯世界纪录网站报道,身高2.15米的鲁梅伊莎·盖尔吉和身高62.8厘米的乔蒂·安吉当天上午在位于伦敦市中心的萨沃伊饭店见面,共享传统英式茶点。

现年27岁的盖尔吉是土耳其一名网站设计师,因患有罕见的基因疾病韦弗综合征,身体加速生长,大部分时间坐轮椅行动,也可以扶着助步器短时间行走。

现年30岁的安吉是一名印度演员,因患有软骨发育不全症,身高不及一名普通周岁婴儿。

虽然是两人首次见面,但盖尔吉和安吉相处愉快。盖尔吉说,自己和安吉有不少共同点,时尚美容是她们的共同话题。安吉说,由于身高差巨大,两人交流时有时看不到对方的眼睛,但这会面很不错。

为庆祝今年的“吉尼斯世界纪录日”,吉尼斯世界纪录认证机构特别安排了盖尔吉和安吉的这次会面。《吉尼斯世界纪录大全》主编克雷格·格伦迪说,设立吉尼斯世界纪录就是为了赞美不同。



11月21日,在美国加利福尼亚州索诺马县,一辆汽车被困在积水中。

一场大型风暴袭击了太平洋西北部和加利福尼亚州北部。

新华社发